
www.senica.sk                                                                                       Ročník XLV.                                                                                   Číslo 10/2022  

informačný mesačník mesta Senica

18 19

I.2 

Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica

Počas prvej adventnej nedele sa mes-
to v uliciach rozžiarilo svetelnou vý-
zdobou, na Námestí oslobodenia sa 
rozsvietil vianočný strom i prvá svieca 
na adventnom venci a senická radnica 
predstavili aj novinku tohtoročných 
Vianoc - originálny pohyblivý betle-
hem, ktorý je rezbársky zmajstrovaný 
z 24-och druhov dreva domáceho i 
exotického pôvodu. 

„Senický betlehem reprezentuje 
známe biblické udalosti zo začiatku 
nášho letopočtu tradičnou rezbár-
skou prácou, ale aj technológiami a 
možnosťami súčasnosti,“ uviedol po-
čas predstavenia betlehemu verejnos-
ti rezbár a jeho umelecký autor Andrej 
Irša z Kátova.               

Zároveň prezradil, čo symbolizuje 24 
druhov dreva, ktoré použil pri výrobe 
tohto originálneho senického betle-
hema. „Tento počet symbolizuje 24 
hodín dňa a taktiež hranicu dvoch 
rokov veku neviniatok vyvražde-
ných miestodržiteľom Herodesom v 
meste Betlehem. Jednotlivé dreviny 
symbolizujú aj rôzne krajiny, kde 
rástli. To však nie je všetko. Naprí-
klad, čierne pozadie a oči postáv sú 
zhotovené zo subfosílneho dubu. 
Tento rástol pred niekoľkými tisícro-
čiami, čo predstavuje časovú sondu 
do minulosti. Dreviny svojou rozdiel-
nosťou pripomínajú aj rozdielnosť 
nás, ľudí. Farebnosť scény senické-
ho betlehema je reprezentovaná 

(pokračovanie na strane 4) 

Novinka senického adventu: 
Drevený pohyblivý betlehem
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Želáme vám 
radostné prežitie Vianoc 

a úspešný celý nový rok 2023.

Redakcia Našej Senice  
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Vážení spoluobčania,
opäť sú tu Vianoce a blížiaci sa koniec roku 2022, ktorý bol pre nás všetkých v mnohom iný 

než roky predošlé. Po vyčerpávajúcom dvojročnom období covidovej pandémie, nás i celý svet 
24. februára šokovala informácia o ruskej invázii na susediacu Ukrajinu. Dôsledky tohto stále 

prebiehajúceho vojenského konfliktu sme pocítili takmer v zápätí. Organizovali a koordinovali 
sme pomoc pre ľudí, ktorí v strachu o svoje životy utekali zo svojej rodnej krajiny. Zrazu sme boli 

priamo konfrontovaní s tým, čo sme dlhé desaťročia poznali len z dokumentárnych filmov  
a dejepisu. Boli to neuveriteľne smutné príbehy rozdelených rodín. V takých chvíľach si človek 

kdesi hlboko vnútri uvedomí, na čom skutočne v živote záleží a pocíti vďačnosť za to,  
čo má a koho má okolo seba. 

Pociťujem preto radosť, že po obmedzujúcich opatreniach v predchádzajúcich dvoch rokoch,  
sa tieto Vianoce opäť môžeme tešiť zo vzájomnej prítomnosti a dopriať si spoločné stretnutia  

s najbližšími a priateľmi. Veď Vianoce sú predovšetkým o rodine, láske, vzájomnej spolupatrič-
nosti a blízkosti. Je to čas, kedy sa snažíme zabudnúť na každodenné problémy, staré spory, 

alebo sa v spomienkach obraciame ku svojim blízkym, ktorí už nie sú medzi nami.

Mysľou som aj so všetkými osamelými a tými, ktorí vianočné sviatky trávia v práci,  
aby sme sa my mohli cítiť bezpečne alebo nám v prípade potreby poskytnúť zdravotnú  

starostlivosť či inú pomoc.

Milí Seničania a všetci ľudia dobrej vôle,
zo srdca vám všetkým želám pokojné a požehnané prežitie vianočných sviatkov, veľa radost-

ných okamihov v kruhu najbližších. 

S novým rokom, žiaľ náročné a neľahké časy nekončia. I v roku 2023 nás čakajú ťažké chvíle  
a mnoho skúšok. Do nového roku vám preto prajem pevné zdravie, šťastie a radosť z maličkostí, 

ktoré robia všedné dni nevšednými. Želám nám všetkým úspešný vstup do nového roku,  
Božie požehnanie a veľa osobných a pracovných úspechov.

Martin Džačovský
primátor mesta Senica

Betlehemské svetlo 
pre všetkých...
Betlehemské svetlo dorazilo na vlakovú stanicu 
Senice v sobotu 17. decembra o 13:28, kde si ho 
prevzali členovia 8. oddielu vodných skautov. Ná-
sledne s ním prišli na Námestie oslobodenia na Via- 
nočnú dedinu. 

Betlehemské svetlo bude v opatere skautov až do 
piatka 23. decembra, kedy ho opätovne prinesú na 
Námestie oslobodenia, kde si ho budete môcť prísť 
odpáliť medzi 10.00 a 12.00 hodinou.

-red-, foto: betlehemskesvetlo.sk
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Prvé zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva (MsZ) Senice s novovykreo-
vaným 19-členným poslaneckým 
zborom po novembrových komu-
nálnych voľbách, ktoré sa uskutočni-
lo v utorok 13. decembra, preroková-
valo 22-bodový program.

Poslanci sa okrem iného venovali 
návrhom na voľbu členov ďalších 
komisií pracujúcich pri MsZ Senica, 
ako aj návrhom na voľbu členov 
jednotlivých mestských výborov. 
Do decembrového zastupiteľstva 
sa dostalo aj niekoľko návrhov 
dodatkov všeobecne záväzných 
nariadení (VZN), ktorými sa od 1. 
januára 2023 zvyšujú miestne po-
platky a ktoré hlasovaním odsúhla-
sil novozvolený poslanecký zbor. 
Ide o VZN o miestnom poplatku za 
komunálne odpady, o miestnom 

poplatku za rozvoj, o miestnych 
daniach, plus poplatky za stravu v 
jasliach, materských a základných 
školách. K tomuto kroku bolo núte-
né mesto Senica pristúpiť tak ako 
aj absolútne drvivá väčšina obcí 
a miest Slovenska. Pre ilustráciu - 
schválený zvýšený daňový bonus 
pre rodičov bude napríklad v Se-
nici podľa našich prepočtov zna-
menať výpadok v príjmoch mesta 
z podielových daní v objeme cca 
1,5 až 2 milióny eur. Mesto Senica 
sa pripája k vyhláseniu Únie miest 
Slovenska, že takéto nekoordino-
vané legislatívne opatrenia vytvá-
rajú popri obrovskom náraste cien 
energií, rekordnej inflácii a zdražo-
vaní cien tlak na mestský rozpočet 
a aj napriek sľúbenej kompenzácii 
nebudú pokryté všetky avizované 
výpadky našich príjmov.

V prípade poplatku za komunálny 
odpad pri fyzických osobách pred-
stavuje návrh dodatku VZN na zvý-
šenie za osobu a kalendárny rok 
15,50 eur, paušálny poplatok teda po 
schválení predstavuje 48 eur. Schvá-
lený dodatok VZN zároveň obsahuje 
30-percentné zníženie alebo úľavu z 
tejto základnej sadzby pre všetkých 
občanov nad 65 rokov (mechaniz-
mus fungovania si môžete prečítať 
na tejto strane nižšie). 

Schválený návrh VZN na zvýšenie 
poplatku za rozvoj sa v jednotlivých 
kategóriách pohybuje v rozpätí od 
päť do desať eur za meter štvorcový, 
pričom tento poplatok znášajú väčši-
nou developeri. Pri dani z nehnuteľ-
nosti ide napríklad v prípade bytov i 
rodinných domov o zvýšenie ročnej 
sadzby dane za meter štvorcový o 

desať centov. Pri byte o rozlohe 60 
metrov štvorcových predstavuje 
zvýšenie cca šesť eur ročne. Pri prie-
myselných stavbách a nehnuteľnos-
tiach na podnikanie návrh dodatku 
VZN predkladá 11-percentné navý-
šenie ročnej sadzby dane za meter 
štvorcový. 

V snahe zachovania kvalitnej stravy 
pri poplatkoch za stravu detí v jas-
liach, materských školách a žiakov 
v základných školách predstavuje 
navrhované a už odsúhlasené zvý-
šenie v nadväznosti na žiadosti jed-
notlivých školských jedální z dôvodu 
výrazného nárastu cien potravín a 
rezortným ministerstvom stanove-
né nové finančné pásma od 0,56 po 
0,79 eura za deň.

Mesto Senica

Prvé zasadnutie Mestského zastupiteľstva (MsZ) Senice s novovykreovaným 19-členným poslaneckým 
zborom po novembrových komunálnych voľbách, ktoré sa uskutočnilo v utorok 13. decembra, prerokováva-
lo 22-bodový program.

Poslanci schválili od januára zvýšenie miestnych poplatkov a daní

O zníženie poplatku za odpad ľudia 
nad 65 rokov nemusia žiadať
• Kto má od 1. 1. 2023 nárok 
na zníženie poplatku o 30 
percent?
Poplatník – fyzická osoba, ktorý 
k 1. januáru príslušného zdaňo-
vacieho obdobia, t. j. príslušné-
ho kalendárneho roka, dosiah-
ne vek 65 rokov a viac.
 
• Čo ak poplatník dovŕši vek 
65 rokov v priebehu zdaňova-
cieho obdobia, teda v priebe-
hu kalendárneho roka?
V takomto prípade vznikne po-
platníkovi nárok na zníženie po-
platku o 30 percent až v nasle-
dujúcom zdaňovacom období, t. 
j. až nasledujúci kalendárny rok.
 
• Vzniká nárok na zníženie 
poplatku automaticky alebo 
si musím podať žiadosť?
Nárok sa považuje za uplatnený 
dosiahnutím takto ustanovenej 
vekovej hranice poplatníka. To 

znamená, že zníženie poplatku 
bude poplatníkom spĺňajúcim 
podmienku veku poskytnuté 
automaticky bez potreby podá-
vania osobitnej žiadosti.
 
S účinnosťou od 1. 1. 2023 bude 
sadzba paušálneho poplatku v 
prípade fyzických osôb, ktoré 
splnia podmienky pre zníženie 
poplatku o 30 percent, vo výške 
33,60 eur.

Úplné znenie VZN č. 78/2022 
o miestnom poplatku za ko-
munálne odpady a drobné 
stavebné odpady, ktoré bolo 
schválené na 1. zasadnutí MsZ 
konanom dňa 13. 12. 2022 a 
ktoré bude účinné od 1. 1. 2023, 
je dostupné na webovom sídle 
mesta Senica.

MsÚ Senica,  
Odd. správy daní a poplatkov

Foto:  Archív TSS
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Referendum o možnosti skrátiť súčasné volebné 
obdobie sa uskutoční 21. januára
V referende budú občania Sloven-
ska hlasovať iba o jednej otázke, 
ktorá bude znieť: „Súhlasíte s tým, 
že predčasné skončenie volebného 
obdobia Národnej rady je možné 
uskutočniť referendom alebo uzne-
sením NR SR?“

Mesto Senica do 27.12.2022 doručí 
do každej domácnosti oznámenie, 
v ktorom je uvedený čas konania 
referenda, volebný okrsok a volebná 
miestnosť pre referendum 2023. Vo-
lebné okrsky zostali rovnaké ako pri 
októbrových komunálnych voľbách.

VOĽBA PROSTREDNÍCTVOM 
HLASOVACIEHO PREUKAZU
Právo hlasovať v referende má ob-
čan Slovenskej republiky, ktorý 
najneskôr v deň konania referenda 
dovŕši 18 rokov veku. Voliť môže vo 
volebnom okrsku, v ktorého zozna-

me voličov je zapísaný, alebo v kto-
romkoľvek volebnom okrsku na zá-
klade hlasovacieho preukazu. O ten 
môže požiadať osobne najneskôr 
posledný pracovný deň pred kona-
ním referenda (najneskôr 20. januá-
ra 2023) v úradných hodinách MsÚ, 
v listinnej forme tak, aby žiadosť o 
vydanie hlasovacieho preukazu bola 
doručená na adresu: Mestský úrad, 
Štefánikova 1408/56, 905 25  Senica, 
najneskôr 2. 1. 2023, alebo elektro-
nicky na mailových adresách: eva.
juranova@senica.sk, silvia.krcova@
senica.sk tak, aby žiadosť o vydanie 
hlasovacieho preukazu bola doruče-
ná najneskôr 2. januára 2023.
 
HLASOVANIE DO PRENOSNEJ 
VOLEBNEJ SCHRÁNKY
Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do 
volebnej miestnosti zo závažných, 
najmä zdravotných dôvodov, má 

právo požiadať telefonicky na 
tel. čísle 0905 765 594 okrskovú 
volebnú komisiu o vykonanie 
hlasovania do prenosnej voleb-
nej schránky.
Voliči, ktorí budú mať ku dňu 
vykonania referenda nariade-
nú izoláciu alebo karanténu z dôvo-
du ochrany verejného zdravia pred 
ochorením COVID-19, môžu podať 
žiadosť o špeciálny spôsob hlasova-
nia v referende zapisovateľovi špe-
ciálnej volebnej komisie, v ktorej 
územnom obvode sa v deň konania 
referenda zdržiava, a to telefonicky 
v úradných hodinách okresného 
úradu, najneskôr v posledný pra-
covný deň predo dňom konania 
referenda do 12.00 hodiny.

 Referendum bude platné iba v prí-
pade, že sa ho zúčastní nadpolovič-
ná väčšina oprávnených voličov, čo 

je približne 2,2 milióna občanov. Na 
to, aby sa považovalo za úspešné, 
musí viac ako polovica zo zúčast-
nených voličov za otázku hlasovať 
kladne.
 
Doposiaľ posledné referendum, kto-
ré sa na Slovensku uskutočnilo, sa 
konalo 7. februára 2015 a bolo to re-
ferendum o rodine, tak ako väčšina 
verejných hlasovaní, bolo neúspeš-
né. Na Slovensku sme doposiaľ mali 
iba jedno úspešné celoštátne refe-
rendum, a to v roku 2003 a týkalo sa 
vstupu našej republiky do Európskej 
únie.

 -lv-

Novinka senického adventu: Drevený pohyblivý betlehem
(pokračovanie z titulnej strany) 

prirodzenou štruktúrou a farbou 
jednotlivých druhov dreva, ktorá 
je zvýraznená priehľadnou po-
vrchovou úpravou,“ konkretizuje 
rezbár Irša.

Výhodou senického betlehemu je 
podľa jeho umeleckého autora i 
zhotoviteľa fakt, že celá stavba sa 
dá rozdeliť na niekoľko častí, čo 
umožňuje jeho prepravu v prípade 
požiadavky na inštaláciu a prezen-
táciu v inom exteriéri alebo interi-
éri.

Senická samospráva mala v pláne 
zakomponovať betlehem do vi-
anočnej výzdoby v meste už dva 
roky späť, no plány vtedy zhatila 
„koronakríza“. „Som rád, že sa tu, 
na našom senickom námestí, mô-
žeme po dvoch rokoch obmedze-
ní stretnúť a spoločne rozsvietiť 
vianočnú výzdobu. Mesto Senica 
sa snaží každoročne vianočnú vý-
zdobu inovovať a som rád, že sa 
nám tento rok podarilo pripraviť 
naozaj originálnu novinku odka-
zujúcu na podstatu vianočných 
sviatkov a môžeme vám predsta-
viť senický drevený betlehem,“ pri-
hovoril sa zaplnenému senickému 
námestiu počas prvého adventné-
ho nedeľného podvečera primátor 

mesta Martin Džačovský. Potom už 
odrátal spolu so Seničanmi rozsvie-
tenie vianočného stromčeka. 

Na senickom námestí tento rok svieti 
jeden dominantný vianočný strom v 
tvare ihlanu so svetelnými reťazami 
ukotvenými ponad celé námestie. 
Okrem toho v tohtoročnej vianočnej 
výzdobe nechýba čečinový advent-

ný veniec, slávobrána pri vstupe na 
námestie od križovatky, anjelské kríd-
la či svetelné hady vo fontáne. Senic-
ký primátor pri uvedení betlehemu 
vysvetlil aj to, prečo nie sú tento rok 
ozdobené popri umelom aj živé via-
nočné stromčeky: „Veľké sucho počas 
leta sa podpísalo pod zdravotný stav 
týchto ihličnanov, ktoré sú vysilené, 
preto sme sa ich rozhodli tento rok 

neozdobovať, aby ich konáre pod 
váhou elektrických svetelných reťa-
zí netrpeli. Skrátka, musíme dbať na 
ich zdravotný stav, aby zdobili naše 
námestie nielen počas Vianoc, ale 
aj počas celého roka a verím, že sa k 
ich ozdobeniu budeme môcť opäť 
niekedy v budúcnosti vrátiť,“ vysvetlil 
primátor.		
			          -lv-
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XXXVI. ROČNÍK LITERÁRNEJ SENICE LADISLAVA NOVOMESKÉHO 2022: 
LITERÁRNA TVORBA ZRKADLÍ DOBU, KTORÚ ŽIJEME
V stredu 23. novembra 2022 sa 
uzatvoril už XXXVI. ročník celo-
slovenskej autorskej súťaže, ktorá 
nesie odkaz významného slo-
venského básnika Ladislava No-
vomeského.

„Literárna Senica, ktorá otvá-
ra dvere nastupujúcej generá-
cii literárnych autorov, zrkadlí 
vonkajší svet bez ohľadu – často 
aj napriek tomu – čo sa v ňom 
odohráva. Ak sme minulý roč-
ník uzatvárali konštatovaním, 
že literárna tvorba prežila ťaž-
ké časy, môžeme si ním pomôcť 
opäť. Ťažké časy pokračujú, len 
v inej podobe. Stále však platí, že 
umenie vracia svetu rovnováhu, 
aby nás v náročnejších chvíľach 
neťahalo len jedným smerom,“ 
vyjadrila sa Silvia Sameková, riadi-
teľka Záhorskej knižnice. 

Do aktuálneho XXXVI. ročníka sa 
zapojilo 77 autorov, ktorí zaslali 
176 prác. V porovnaní s minulým 
ročníkom nastal pokles vo všet-
kých kategóriách s výnimkou 
II. kategórie prózy. Čísla podľa 
Silvie Samekovej kopírujú aktu-
álnu celospoločenskú situáciu: 
„Literárna Senica Ladislava No-
vomeského je svojím spôsobom 
zrkadlením, odráža náš vzťah k 
umeniu a literatúre. Ten aktuál-
ny XXXVI. ročník hovorí o oba-
vách, osobných bojoch i o fan-
tázii, ktorá môže predznamenať 
cestu,“ upresnila.

Odbornú porotu XXXVI. ročníka 
tvorili Dana Podracká a Daniel 
Domorák, prozaické texty hodno-
tili Dominika Madro a Matej Ru-
manovský. Odborným garantom 
súťaže bol Peter Jaroš. LSLN 2022 

V meste Senica bude zimnú údržbu 
túto sezónu na základe výberového 
konania zabezpečovať spoločnosť 
Unicarback s.r.o. „S výkonom zimnej 
údržby máme bohaté skúsenosti z 
celého Slovenska, a to od údržby 
miest a obcí, cez zimnú údržbu ob-
chodných centier a domov, firem-
ných areálov až po strategické objek-
ty. Na zimnú údržbu v meste Senica 
sme pripravení v súlade s platnou 
zmluvou,“ reaguje manažér spoloč-
nosti Unicarback Peter Koiš.

Zimná údržba miestnych komuniká-
cií a verejných priestranstiev ako sú 
chodníky a parkoviská sa riadi „Ope-
račným plánom zimnej údržby mes-
ta Senica“, podľa ktorého trvá od 15. 
novembra 2022 do 15. marca 2023. 
V tomto období má uvedená spo-
ločnosť v permanentnej pohotovosti 
štyri vozidlové mechanizmy vybave-
né na odhŕňanie snehu i posyp ciest 
a chodníkov. „Jednotlivé mechaniz-
my budeme nasadzovať do terénu 
operatívne na základe požiadaviek. 
Ak si to situácia vyžiada, sme schopní 
zapojiť do údržby aj ďalšie mechani-
zmy,“ vysvetľuje Koiš. Na posyp ciest 
a chodníkov je pripravená kamenná 

drvina, ktorá bude miešaná so štan-
dardnou posypovou soľou v predpí-
saných pomeroch podľa stavu a typu 
vozovky. 

Operatívny plán zimnej údržby Senice 
obsahuje priority, podľa ktorých sa pri 
odhŕňaní snehu postupuje. Prioritou 

sú príjazdové miestne komunikácie k 
budovám polikliniky, požiarnej ochra-
ny, komunikácie pre mestskú hromad-
nú dopravu, ku školám, autobusové 
zastávky a priechody pre chodcov. 
Následne sa odhŕňajú všetky ostatné 
spevnené komunikácie v okolí obyt-
ných či rodinných domov. V zmysle 

zmluvy zabezpečuje spoločnosť Uni-
carback zimnú údržbu na približne 
55 km ciest a cca 60 km chodníkov. 
Hlavné ťahy mestom, teda cesty prvej 
triedy udržiava štát prostredníctvom 
Slovenskej správy ciest a cesty druhej 
a tretej triedy sú vo vlastníctve a sprá-
ve Trnavskej župy. Obyvatelia by preto 
mali zohľadniť všetky tieto faktory i to, 
že nie je reálne zrealizovať zimnú údrž-
bu v celom meste naraz, ale postupne. 
V prípade, že by zostala niektorá z ulíc 
Senice neupravená, pre verejnosť je k 
dispozícii telefonická linka 0948 701 
199, kde môžu občania volať svoje 
podnety. 

Spoločnosť Unicarback zabezpečuje 
zimnú údržbu výlučne strojovo, preto 
mesto Senica robí časť prác vo vlastnej 
réžii, a to na miestach, kde sa techni-
ka nedostane. Takými sú napríklad 
schody, nájazdové rampy či mostíky. 
O tieto miesta sa, nielen čo sa týka 
odhŕňania snehu, rozbíjania ľadu, ale 
aj zametania lístia, starajú terénni pra-
covníci. Tí zároveň čistia aj priechody 
pre chodcov na miestach, kde naprí-
klad technika nahrnie sneh ku krajnici, 
aby mohli bezproblémovo prejsť aj 
mamičky s kočíkmi.                        -msu-

Zimnú údržbu bude v Senici túto sezónu 
zabezpečovať nová spoločnosť

sa uzatvorila v stredu 23. novem-
bra. Po dvoch ročníkoch, ktoré sa 
vyhodnocovali v online priestore, 
sa súťažiaci, porota i organizátori 
stretli osobne. 

V XXXVI. ročníku LSLN 2022 Cenu 
Predsedu Trnavského samospráv-
neho kraja získal Daniel Dzurjo z 
Michaloviec, Cenu Literárneho in-
formačného centra Sara Benková 
z Viedne. 

Vyhlasovateľmi Literárnej Senice 
Ladislava Novomeského sú okrem 
Záhorskej knižnice aj Trnavský 
samosprávny kraj, Mesto Senica, 
Literárne informačné centrum v 
Bratislave a Spoločnosť Ladislava 
Novomeského v Bratislave. Oce-
nené práce sú zverejnené v Bulle-
tine ocenených prác. 

Záhorská knižnica v Senici
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Daňové priznanie možno podať aj elektronicky
Do 31. januára 2023 majú povin-
nosť všetci tí, u ktorých nasta-
la v roku 2022  zmena týkajúca 
sa dane z nehnuteľnosti podať 
priznanie. Podať priznanie k dani 
z nehnuteľností si môžete aj 
elektronicky z pohodlia domova 
prostredníctvom občianskeho 
preukazu s elektronickým čipom. 
Ostatní môžu poslať  vyplnené a 
podpísané priznanie poštou alebo 
podať osobne na Mestskom úrade 
v Senici.

• KTO JE POVINNÝ PODAŤ DAŇOVÉ 
PRIZNANIE K DANI Z NEHNUTEĽ-
NOSTI?
Daňové priznanie k dani z nehnu-
teľností za rok 2023 podávajú všet-
ci tí, u ktorých v roku 2022 nastala 
zmena týkajúca sa dane z nehnu-
teľností – napr.  predali, kúpili, da-
rovali, zdedili prípadne nadobudli 
dražbou byt, dom, pozemok, príp. 
inú nehnuteľnosť, alebo im bolo 
vydané stavebné či kolaudačné 
rozhodnutie. Daňové priznanie je 
povinný si podať ako aj kupujúci 
(DP vznik), tak aj predávajúci (DP 
zánik). Priznania je potrebné po-
dať za nehnuteľnosti nachádzajú-
ce sa v k. ú. Senica a Kunov.

• ZNÍŽENIE ALEBO OSLOBODENIE 
OD DANE Z NEHNUTEĽNOSTÍ
V prípade, že je občan vlastníkom 
preukazu ZŤP alebo ZŤP/S a nemá 
ho u správcu dane zaevidovaný, 
je potrebné aj takúto zmenu na-
hlásiť správcovi dane v prípade, 
ak požaduje zníženie dane na byt 
alebo rodinný dom a to podaním 
daňového priznania k dani z ne-
hnuteľností s prílohou na zníže-
nie alebo oslobodenie od dane. 
Správca dane ustanovuje zníženie 
dane o 50 % u stavieb na bývanie 
a bytov držiteľom preukazu fyzic-
kej osoby s ťažkým zdravotným 
postihnutím alebo držiteľov preu-
kazu fyzickej osoby s ťažkým zdra-
votným postihnutím so sprievod-
com, ako aj prevažne alebo úplne 
bezvládnych fyzických osôb, ktoré 
slúžia na ich trvalé bývanie. Ďalej 
správca dane ustanovuje zníženie 
dane o 50 % u stavieb na bývanie 
a bytov, ktoré sú vo vlastníctve fy-
zických osôb starších ako 65 rokov.

• ELEKTRONICKÉ PODANIE 
PRIZNANIA
Daňové priznanie k dani z nehnu-
teľnosti môžu podať elektronicky:
Právnické osoby – majú túto po-
vinnosť od roku 2017.
Občania vlastniaci občiansky pre-
ukaz s elektronickým čipom sa 

prihlásia na portál slovensko.sk a 
do svojej elektronickej schránky. 
Na podanie daňového priznania 
k dani z nehnuteľnosti slúžia elek-
tronické formuláre dostupné na 
webstránke mesta Senica: www.
senica.sk.

• Výhody elektronickej schránky 
pre občanov:
- komunikácia s úradom z pohod-
lia domova
- predvyplnené osobné údaje
- možnosť priebežnej kontroly 
vyplňovaných údajov, vyznačené 
povinné polia, nápoveda
- elektronický podpis je možný 
prostredníctvom občianskeho 
preukazu, sú na ňom uložené cer-
tifikáty pre vyhotovenie kvalifiko-
vaného elektronického podpisu
- bez nutnosti chodenia na poštu a 
čakania v rade
- prístupné 24 h denne – podanie 
možné v čase, ktorý občanovi vy-
hovuje, aj mimo úradných hodín
- komunikácia s úradmi  zostáva 
uložená,  znovu si môžete svoje 
podania stiahnuť a prečítať, i nie-
koľko rokov spätne
- okrem času šetrí občan aj na poš-
tovnom
- odpoveď príde elektronicky, na 
čo môže byť občan upozornený 
notifikáciou prostredníctvom sms 
alebo e-mailu, ak ju má nastavenú
- nehrozí strata na pošte, či vykrad-
nutím poštovej schránky
 
• PODANIE PRIZNANIA, AK NE-
VLASTNÍTE  OBČIANSKY PREUKAZ 
S ČIPOM - TLAČIVO NA STIAHNUTIE
Občania, ktorí nevlastnia občian-
sky preukaz s elektronickým či-
pom, čítačku a prístupové kódy 
k svojej elektronickej schránke, 
si môžu tlačivo stiahnuť na web 
stránke mesta Senica v menu 
MESTO – Mestský úrad – Žiadosti 
a tlačivá tu:

Priznanie k miestnym daniam.PDF
Tlačivo možno vyplniť priamo v 
počítači, treba ho však vytlačiť, 
podpísať a poslať poštou na adre-
su: Mestský úrad Senica, Oddele-
nie správy daní a poplatkov, Štefá-
nikova 1408/56, 905 25 Senica.

Bližšie informácie k daňovým 
priznaniam poskytnú zamestnanci 
Oddelenia správy a daní a poplat-
kov: Erika Kolajová a Zuzana Man-
ďáková
Tel. č.:  034/ 6987633, 0915704773
E-mail: erika.kolajova@senica.sk, 
zuzana.mandakova@senica.sk.-

MsÚ Senica

Máte vyštudované stavebníctvo, 
architektúru alebo dopravu?

„Stavbárov", ktorí komentujú na so-
ciálnych sieťach je vždy plno. Nebuď 
odborníkom iba na Facebooku, ale 
poď pracovať na Mestský úrad v Se-
nici. Budeš mať šancu ovplyvniť, čo 
sa v meste realizuje. Voľné sú mo-
mentálne tieto pracovné pozície:

• na Oddelení výstavby, životné-
ho prostredia a dopravy, Referáte 
územného plánovania, investičnej 
výstavby a stavebného poriadku na 
pozíciu odborného zamestnanca – 
kompletné info na www.senica.sk

• na Oddelení výstavby, životné-
ho prostredia a dopravy, Referáte 
územného plánovania, investičnej 
výstavby a stavebného poriadku na 
pozíciu odborného zamestnanca 
na dobu určitú počas zastupovania 
zamestnankyne na rodičovskej do-
volenke s možnosťou uzatvorenia 
trvalého pracovného pomeru na 
dobu neurčitú – kompletné info na 
www.senica.sk

Bližšie informácie v oboch prípaoch 
poskytuje: JUDr. Marek Došek, pred-
nosta Mestského úradu v Senici. 
Kontakt: tel. 034/651 2296, 
mail: prednosta@senica.sk.       -msu-

Mesto Senica hľadá spolupracovníkov  
na odelenie výstavby
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Viac informácií nájdete na stránkach: www.upsvr.gov.sk 
alebo kontaktujte zamestnancov Vášho úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny.

Základné 
informácie 
o projekte:

Vaša pozícia na pracovnom trhu je v ohrození?

Hrozí Vám výpoveď?

Nemáte sa kam vrátiť do zamestnania 
po ukončení rodičovskej dovolenky?

Chcete sa vzdelávať?

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore 
z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.

 www.esf.gov.sk    www.employment.gov.sk    www.upsvr.gov.sk

Nestrať prácu,
vzdelávaj sa

Cieľom projektu je podpora zamest- 
nanosti, zamestnateľnosti a adap- 
tability existujúcej pracovnej sily na 
zmenené podmienky prostredníctvom 
vzdelávania, ktoré poskytne pred-
poklady pre jej lepšie uplatnenie sa 
na trhu práce. 

Cieľovou skupinou sú záujemcovia  
o zamestnanie (ZoZ), ktorí sú evido-
vaní na úrade práce. ZoZ je občan, 
ktorý si hľadá iné zamestnanie alebo 
ktorý má záujem o poskytovanie in-
formačných a poradenských služieb  
a odborných poradenských služieb  
a nie je uchádzačom o zamestnanie.

Po úspešnom ukončení kurzu úrad 
práce poskytne príspevok na vzde- 
lávanie ZoZ v hodnote kurzovného  
v plnej výške.

Záujemca o zamestnanie si sám z ve- 
rejne dostupných zdrojov vyberie 
konkrétne vzdelávanie, o ktoré má 
záujem, ako aj poskytovateľa vzdelá- 
vania, ktorý ho zrealizuje. Podporo-
vané vzdelávanie na účel tohto projek-
tu je vzdelávanie nielen v  oblastiach 
nedostatkových profesií, digitalizá-
cie a  automatizácie a zeleného hos-
podárstva, ale aj v  iných oblastiach,  
ak bude vzdelávanie zamerané na in-
dividuálne potreby, možnosti a schop-
nosti záujemcov o zamestnanie s ohľa- 
dom na požiadavky trhu práce.

Ak ste aspoň na jednu otázku odpovedali „áno“, 
tak Vám môže pomôcť nový národný projekt 
koordinovaný úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny: 
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Vianočná pošta pre seniorov – až tisíc pozdravov!

Čarovný odkaz Vianoc bude k videniu do konca roka

Krásny celoslovenský projekt, ktorého 
súčasťou sme aj my už niekoľko rokov 
vďaka OZ Pohodovo. Tento rok puto-
valo z nášho zariadenia 200 pozdravov 
starkým do Košíc, Krupiny, Kružlova, 
Kšinnej, Kysuckého Nového Mesta a 
Lednických Rovní. No nezabudli sme 
ani na klientov ZSS a SČK zo Senice, 
ktorým putovalo viac ako 600 pozdra-
vov. Pozdravy sme vyrábali usilovne 
celý mesiac a neboli sme v tom sami.  
Svoje šikovné ruky pridali k dobrému 
skutku aj vaši kolegovia, zamestnanci, 
žiaci a ich priatelia. Patria k nim: rodina 
Chabroňová, Lianka Pavesková, rodiny 
Tóthová, Krajsová, Štvrtecká, Klaudia 
Václavková, Anetka Pekárová, rodina 
Ligasová s priateľmi, Renka Hebnáro-
vá, Olinka Kučková, Marta Bašnárová, 
rodina Krišáková, Zuzka Orgoníková, 
Klárka Kičková, rodina Božková, rodina 

Rusňáková, rodina Nemčeková, ZŠ Vi-
liama Paulínyho-Tótha, ZŠ na Sadovej, 
ZŠ s MŠ Jána Mudrocha, MŠ Kalinči-
akova, MŠ Kolónia, MŠ Komenského, 
Gymnázium Senica, Coolschool Seni-
ca, zamestnanci MsÚ Senica. Všetky 
pozdravy (vyrobených bolo okolo tisíc 
kusov!) boli už odovzdané, odoslané 
a veríme, že aspoň málinko zahrejú 
pri srdci. A nech hreje aj vás všetkých 
dobrodincov pocit, že ste sa podelili o 
lásku. A potešili. ĎAKUJEME VÁM a pra-
jeme krásne, zdravé a pohodové sviat-
ky. Šťastné a veselé.

ĎAKUJEME, že nám pomáhate robiť ra-
dosť a že vo vašich kolektívoch sa vždy 
nájde niekto, kto má blízko k takýmto 
aktivitám. Sami by sme to ťažko zvládli.

Silvia Krišáková, riaditeľka CVČ Senica

V utorok 13. decembra zavítala vi-
anočná atmosféra i do Záhorského 
osvetového strediska. V tento deň 
sa konala vernisáž výstavy spojená 
s vyhodnotením detskej výtvarnej 
a literárnej súťaže „Čarovný odkaz 
Vianoc“. Úlohou detí bolo stvárniť 
odkaz Adventu a Vianoc. 

Autori súťažili v dvoch hlavých ka-
tegóriách: výtvarnej a poeticko-
-prozaickej, ktoré boli ďalej rozde-
lené do štyroch vekových kategórií: 
materské školy, prvý a druhý stupeň 
základných škôl a špeciálne školy, 
pričom do súťaže deti odovzda-
li takmer 300 prác. Porota, ktorej 
predsedníčkou bola výtvarníčka 
Eliška Šefčíková, vybrala z množstva 
nápaditých prác 29 na ocenenie, bez 
určenia poradia.

Výstavný priestor Záhorského osve-
tového strediska tak ponúka od 13. 
do 31. decembra 2022 návštevní-
kom pohľad na čas Vianoc detskými 
očami.

Nina Gurínová
Záhorské osvetové stredisko v Senici
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Viac informácií nájdete na stránkach: www.upsvr.gov.sk 
alebo kontaktujte zamestnancov Vášho úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. 

Ak ste aspoň na jednu otázku odpovedali „áno“, 
tak Vám môže pomôcť nový národný projekt 
koordinovaný úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny: 

Základné informácie o projekte:

Cieľom projektu je podpora zamest-
nanosti, zamestnateľnosti a adap-
tability existujúcej pracovnej sily 
na zmenené podmienky prostred-
níctvom vzdelávania, ktoré poskytne 
predpoklady pre jej lepšie uplatne-
nie sa na trhu práce. 

Cieľovou skupinou sú záujemcovia 
o zamestnanie (ZoZ), ktorí sú evido-
vaní na úrade práce. ZoZ je občan, 
ktorý si hľadá iné zamestnanie alebo 
ktorý má záujem o poskytovanie in-
formačných a poradenských služieb 
a odborných poradenských služieb 
a nie je uchádzačom o zamestnanie.

Po úspešnom ukončení kurzu úrad 
práce poskytne príspevok na vzde- 
lávanie ZoZ v hodnote kurzovného 
v plnej výške.

Záujemca o zamestnanie si sám 
z verejne dostupných zdrojov vyberie 
konkrétne vzdelávanie, o ktoré  
má záujem, ako aj poskytovateľa 
vzdelávania, ktorý ho zrealizuje. 
Podporované vzdelávanie na účel 
tohto projektu je vzdelávanie nielen 
v oblastiach nedostatkových profesií, 
digitalizácie a automatizácie a zele- 
ného hospodárstva, ale aj v iných 
oblastiach, ak bude vzdelávanie 
zamerané na individuálne potreby, 
možnosti a schopnosti záujem- 
cov o zamestnanie s ohľadom 
na požiadavky trhu práce.

Vaša pozícia na pracovnom trhu je v ohrození?

Hrozí Vám výpoveď?

Nemáte sa kam vrátiť do zamestnania 
po ukončení rodičovskej dovolenky?

Chcete sa vzdelávať?

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.
 www.esf.gov.sk    www.employment.gov.sk    www.upsvr.gov.sk

Nestrať prácu,
vzdelávaj sa

ÚPSVaR v Senici, Oddelenie poradenstva a vzdelávania, Mgr. Petra Tomanová, č. dv. 15., č. tel. 034/2440 457.
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Vianoce patria nepochybne medzi najkrajšie svi-
atky roka a sú taktiež unikátne z hľadiska tradícií, 
ktoré sa však po celej Európe rozdielne. Vplyvom 
geografie, histórie a rôznych kultúr sa vytvorili 
jedinečné vianočné zvyky v rôznych regiónoch 
po celom svete. Europe Direct Senica sa pravi-
delne zapája do krásneho projektu Vianočnej 
výmeny po Európe. Cieľom projektu je tvorba vi-
anočných ozdôb, ktoré sa posielajú do rôznych 

krajín Európy. Deti v školách sa prostrednítvom 
projektu učia viac o iných krajinách, zvykoch, 
tradíciách, ale vďaka projktu tiež môžu vznikn-
úť nové prepojenia medzi školami. Žiaci si môžu 
prekladať listy od ostatných detí zo zahraničia, 
ktoré im poslali vianočnú poštu, vianočné recep-
ty a pesničky. Tešíme sa, že už po niekoľký krát sa 
s nami do tohto projektu zapojila Základná ško-
la zo Smrdák. Do projektu sa spolu zapojilo viac 
ako 300 škôl z celej Európy a cez 30 informačných 
centier Europe Direct.

Europe Direct Senica

Vianočná výmena po Európe  

Čo nové v EÚ?
• Európska zelená dohoda 

Európska komisia (EK)navrhuje prísnejšie pravidlá 
týkajúce sa znečisťujúcich látok v okolitom ovzdu-
ší, povrchových a podzemných vodách a čistenia 
komunálnych odpadových vôd. Čisté ovzdušie a 
voda sú nevyhnutné pre zdravie ľudí a ekosysté-
mov. Len samotné znečistenie ovzdušia znamená, 
že takmer 300 000 Európanov každoročne zomie-
ra predčasne. Navrhované nové pravidlá znížia 
počet úmrtí spôsobených úrovňami hlavných 
znečisťujúcich látok PM2,5 nad rámec usmernení 
Svetovej zdravotníckej organizácie o viac ako 75 % 
za desať rokov. Pokiaľ ide o ovzdušie a vodu, všetky 
nové pravidlá poskytujú jasnú návratnosť investícií 
vďaka prínosom v oblasti zdravia, úspor energie, 
výroby potravín, priemyslu a biodiverzity. Návrhy 
sú kľúčovým pokrokom pri dosahovaní cieľa nulo-
vého znečistenia stanoveného v Európskej zelenej 
dohode, ktorým je dosiahnuť do roku 2050 život-
né prostredie bez škodlivého znečistenia.

• Európsky vzdelávací priestor  – správa o pokroku

Komisia schválila správu o pokroku na ceste k vytvore-
niu európskeho vzdelávacieho priestoru. V súčasnosti 
sa v EÚ realizuje 40 iniciatív zahŕňajúcich strategické 
politické opatrenia – od zmiešaného učenia až po vz-
delávanie v záujme udržateľného rozvoja a európsku 
stratégiu pre univerzity – ako aj projekty financované 
EÚ, ako sú učiteľské akadémie, koalícia pre vzdeláva-
nie v záujme klímy a centrá excelentnosti odborného 
vzdelávania a prípravy. Popri opatreniach na zvýše-
nie inkluzívnosti programu Erasmus+ a Európskeho 
zboru solidarity sa nadväzuje aj na prácu expertných 
skupín, napríklad pre dezinformácie či kvalitné inves-
tície. Uvedenými iniciatívami sa vďaka spoločnému 
záväzku vytvoriť európsky vzdelávací priestor po-
silňujú opatrenia členských štátov. Toto prepojenie 
vnútroštátneho a celoúnijného prístupu sa ukázalo 
obzvlášť účinné pri riešení nových výziev, ktorým 
systémy vzdelávania a odbornej prípravy EÚ čelili v 
posledných dvoch rokoch: pandémia COVID-19 a 
prijímanie žiakov a učiteľov unikajúcich pred vojen-
skou agresiou Ruska na Ukrajine. Zároveň sa však 
objavujú varovné signály, ktoré poukazujú na potre-
bu vyvíjať dlhodobé systematické úsilie o zlepšenie 
rovnosti vo vzdelávaní a riešenie nedostatku učiteľov.  
	            Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Vo štvrtok 1. decembra 2022 sa uskutočnila ver-
nisáž fotosúťaže „Zaostrené na mladosť“. Téma 
fotosúťaže bola motivovaná Európskym rokom 
mládeže, ktorého zámerom je zdôrazniť význam 
európskej mládeže pri budovaní lepšej budúcnos-
ti. Do fotosúťaže sa zapojilo spolu 19 súťažiacich 
z celého Slovenska. Ak ste sa vernisáže nemohli 
zúčastniť, fotografie si budete môcť pozrieť do 13. 
decembra 2022 v priestoroch DAVu v mestskom 
parku v Senici. Ocenení fotografi: 1. miesto – An-
drej Perička, 2. miesto - Milan Veliký, 3. miesto  - 
Susanna Včelková, čestné uznanie – Pavol Čepček, 
čestné uznanie – Filip Pavlac, čestné uznanie -  Lu-
cia Morávková.

Alexandra Berecová, Europe Direct Senica

Fotosúťaž  „Zaostrené na mladosť“
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Stredné školy v našom okolí dostali 
možnosť zapojiť sa do projektu Parti 
rozpočet na stredných školách Trnav-
ského samosprávneho kraja. Pod-
statou tohto projektu je poskytnutie 
finančných prostriedkov, o ktorých 
využití rozhodujú samotní študenti. 
Vymyslia svoj vlastný projekt, ktorého 
cieľom je zlepšiť prostredie školy a je 
nejakým spôsobom pre všetkých v 
škole prospešný. Vytvoria reklamnú 
kampaň k svojmu projektu a propa-
gujú ho medzi spolužiakmi. Študenti 
hlasujú o najlepšie projekty z celej 
školy. Víťazi potom prejdú k realizácii 
svojho projektu. Výsledkom je pozi-
tívna zmena v škole, ktorú zariadili 
samotní študenti svojou šikovnosťou 
a zápalom pre vec. 

Na našej škole máme veľa tvorivých 
žiakov s výbornými nápadmi. Vďaka 
nim pribudli na naše chodby moder-

né a pohodlné sedacie vaky. Máme 
krásnu klubovňu, ktorá je vyzdobená 
autorskou maľbou žiakov a nápadi-
tou fototapetou, ktorá dotvára veselý 
a pozitívny ráz miestnosti. Zakúpili sa 
tiež spoločenské hry a stolný futbal 
pre poobedné aktivity. Cenným prí-
nosom je aj vybavenie chodieb fareb-
nými nádobami na triedený odpad, s 
ktorým išlo ruka v ruke aj vzdelávanie 
žiakov zamerané na správnu separá-
ciu odpadu. 

Projekt Parti rozpočet na stredných 
školách však nemá len materiálny 
rozmer. Veľkú hodnotu majú skú-
senosti, ktoré študenti počas re-
alizácie nadobudli. Dostali šancu 
prezentovať svoje nápady a pretaviť 
ich v realitu. Prevzali zodpovednosť 
za svoje projekty, ktoré dotiahli do 
úspešného konca. Žiaci si osvojili 
mäkké zručnosti, také potrebné na 

Veľké novinky na „obchodke“

dnešnom trhu práce – reprezenta-
tívne vystupovanie na verejnosti, 
organizácia a time management, tí-
mová práca, efektívna komunikácia, 
kreativita, prispôsobivosť. Sme si istí, 
že naši absolventi sa vo svojej praxi 
nestratia. 

Ďakujeme TTSK za poskytnutú príle-
žitosť a tešíme sa na ďalší ročník Parti 
rozpočtu na stredných školách v roku 
2023. 

Katarína Šalíková
koordinátorka projektu

Som jednou z tisícok post–covidových 
maturantov, ktorí si vyberajú vysokú 
školu. Z každej strany sa na nás lepia po-
nuky. Školy sa predbiehajú na veľtrhoch 
vysokých škôl s vyčačkanými stánkami 
a (častokrát) planými rečami. Ja som 
sa rozhodla študovať na Slovensku. 
Chcem študovať na Slovensku, pretože 
sa z našej krajiny vytráca dôstojnosť. 
Stojím si za tým, že naša krajina potre-
buje mladú, čestnú a morálne spôso-
bilú inteligenciu. Chcem študovať na 
Slovensku, pretože si uvedomujem, že 
tvorím budúcnosť svojho národa. A 
tak isto chcem študovať na Slovensku, 
pretože viem, že moja krajina mi má čo 
ponúknuť. Som možno idealistka, ale 
takto to cítim...

Nielen ja si všímam, že situácia s od-
chádzajúcimi mladými ľuďmi je alar-
mujúca. Ministerstvo školstva ponúklo 
súčasným maturantom motivačné štip-
endium so sloganom „Študujem doma, 
Slovensko ma odmení.“ Úspešní uchád-
zači získajú ročné štipendium vo výške 3 
000 eur. Táto čiastka sa bude vyplácať 
počas troch rokov štúdia. Osobne túto 
príležitosť určite využijem a skúsim šťas-
tie. Ale je to riešenie? Denne počúvam 
študijné plány svojich spolužiakov a vi-
ete čo? Prognózy nie sú dobré. Štúdium 
na Slovensku pre nich nie je atraktívne! 
Do centra ich záujmov sa dostáva Čes-
ko, Dánsko či Holandsko. Sčasti rozu-
miem ich výberu. Rekonštrukcia slo-
venských internátov nebola najmenej 
od revolúcie. Vybavenie samotných 
škôl častokrát nie je porovnateľné so 

zahraničím. Zatiaľ čo severské krajiny 
ponúkajú špičkovo vybavené internáty, 
moderne zariadené učebne a vysoké 
štipendiá, Slovensko zaostáva míľový-
mi krokmi. I naši bratia – Česi ohurujú 
slovenských maturantov predovšetkým 
atraktívnymi kampusmi. Nuž, vedia, čo 
je marketing! A hlavne realizujú ho v 
praxi. Slovenské vysoké školy, ktoré sú 
vybavené skutočne na úrovni, patria do 
súkromného sektora. Školné je na slo-
venský štandard privysoké. Smutný fakt 
je, že dovoliť si štúdium na súkromnej 
škole môže iba zlomok študentov.

No čo je najhoršie, moji rovesníci na 
Slovensku nevidia budúcnosť. Ani blíz-
ku ani ďalekú. Kladú si otázky typu: Pre-
čo mám študovať na Slovensku, keď tu 
aj tak zarobím menej? Prečo tu strácať 
čas, keď inde budem mať lepší životný 
štandard? Ich „strach“ z vlastnej krajiny 
je, bohužiaľ, opodstatnený. Mrzí ma, že 
Slovensko sa v oblasti školstva, a vlast-
ne aj iných rezortov, zabrzdilo na dlhé 
desaťročia. No riešením nie je utiecť! 
Útek je riešením pre jednotlivca, nie 
pre spoločnosť. Ja patrím ku  generácii 
Z, ktorá chce zmenu. Lepší štandard 
a podmienky nás pravdepodobne už 
nezastihnú. Ja osobne však verím, že 
keď ostaneme, motivujeme štát. Čím 
viac mladých ľudí sa rozhodne pridať 
sa k slovenskej inteligencii, tým viac 
toho zmeníme. A keď nie pre nás, tak 
pre naše deti!

Radoslava Juračková
(autorka je študentkou 5. r. OA  Senica)

Prečo ostávam študovať na Slovensku?
Niť priateľstva medzi družobnými 
školami ZŠ s MŠ Jána Mudrocha Seni-
ca, ZŠ Očovská Hodonín, ZŠ s MŠ Ra-
tíškovice a Súkromnej ZŠ Štvorlístok 
v Skalici sa počas predchádzajúceho 
covidového obdobia naoko roztrhlo. 
Naozaj len naoko, pretože 2. decem-
bra práve posledná menovaná škola 
bola vyzývateľom spoločného stret-
nutia pod názvom „Poďte s nami do 
kráľovstva šachu.“ Na pôde školy, ma-
lej ale veľmi útulnej, sa stretli štvrtáci 
z družobných škôl. Po milom privítaní 
pani riaditeľky  nasledovalo dopolud-
nie plné poznania i zábavy: stručná 
história šachu, neuveriteľný príbeh 
hovoriaceho šachového automatu, 
rýchlokurz šachu, oboznámenie so 
základnými ťahmi figúr... Medzitým 
prestávka, podávali sa obložené 
chlebíky vlastnoručne vyrobené „ku-

chárikmi“ v žiackej kuchynke. Po nej 
zábavné hry, kedy šachové partie na-
vštívilo neznáme strašidielko. Celé do-
poludnie sprevádzali šikovní „štvorlíst-
kový“ asistenti s pani učiteľkou,  ktorá 
samotný predmet šach vyučuje. Záver 
patril zábavnému videu s deduškom, 
ktorý hral šach sám so sebou a prišiel 
aj Mikuláš s balíčkami. Deti veselo 
džavotali, jazyková ani iná bariéra ne-
bola veru žiadna. Tiež pedagógovia si 
vymenili skúsenosti, rozprávali o škol-
ských úspechoch či ťažkostiach. Rozl-
účka po chutnom obede a vzájomné 
uistenie, že na jar sa stretneme opäť. 
V Skalici krásne snežilo, inšpiratívny 
výlet sa vydaril na jednotku, dovidenia 
kamaráti opäť! A ďakujeme.

Beáta Kádeková, zástupkyňa pre ZŠ
ZŠ s MŠ, J. Mudrocha Senica

Družobné stretnutie so šachom



Študentské listy - príloha Našej Senice 13

Študentské listy

Dňa 7. decembra sa na našom gym-
náziu konal každoročný Mikulášsky 
volejbalový turnaj žiakov prvého 
až štvrtého ročníka a taktiež žiakov 
kvinty až oktávy. Turnaj sprevádzala 
úžasná atmosféra športovo nalade-
ných žiakov celého gymnázia. Žiaci 
sledovali turnaj cez každú prestáv-
ku, ale aj cez niektoré hodiny. Prvé 
miesto vyhrala oktáva, druhé miesto 
obsadila septima a tretie miesto si 
vybojovala 3. A. Prekvapila aj trieda 

1. A, ktorá sa umiestnila na peknom 
štvrtom mieste. Naši víťazi z oktávy 
boli vyzvaní učiteľským zborom, 
medzi ktorými sa zápas uskutoční 
22. decembra. Na zápas sme zveda-
ví a veľmi sa naň tešíme. Pre žiakov 
mladších ročníkov prímy až kvarty 
bol 6. decembra pripravený turnaj 
vo vybíjanej a florbale. Tieto dve prí-
jemné doobedia sme si veľmi užili a 
všetkým umiestneným gratulujeme.

Linda Palicová

28.1.2023 metropolitná nocDom kultúry Senica

DJ Choci
Erik Michálek (moderátor a spev)

Katka Sadloňová (spev)
Scream (tanec)

Kráľovná a kráľ plesu
bohatá tombola 25 EUR

vstupné:

predpredaj Infosen
od 19.12. 2022

19:00

Mikulášsky volejbalový turnaj gymnazistov

Komiksová grafika: Leo Krišák 

Spánok je kľúčom k tomu, aby nebol 
človek nervózny, dobre sa cítil a mal 
zdravý život. Taktiež je prospešný 
pre každý aspekt nášho organizmu. 
Existuje veľa štúdií, ktoré dokazujú 
priamu súvislosť medzi silou imunit-
ného systému a dostatkom spánku, 
napríklad pri chrípkových ochoreni-
ach skôr podľahne vírusu nevyspatý 
organizmus.

Čo spôsobuje nedostatok spánku?
V prípade, že v noci spíte menej ako 
by ste mali, spôsobuje to tzv. spánko-
vý dlh. Ak spíte päť nocí po sebe len 
päť hodín a potrebovali by ste spať 
sedem, budete sa počas šiesteho 
dňa cítiť približne rovnako, akoby ste 
nespali celú noc a snažili sa napriek 
tomu fungovať  normálnym spôso-
bom.  Nedostatok  spánku spôsobu-
je:
• vyššie riziko obezity a cukrovky,
• oslabenie imunitného systému,
• nervozitu, úzkosť a stres,
• slabú pamäť a zlú koncentráciu.

Regeneračné procesy, ktoré pre-
biehajú počas hlbokého spánku, sú 
podstatné pre zotavenie organizmu. 
Počas spánku klesá tepová frekven-
cia srdca, látková výmena, krvný 
tlak, spomaľuje sa dýchanie, organi-
zmus sa zbavuje splodín a obnovuje 
energetické zásoby. 

V spánku naše telo produkuje naj-
viac rastového hormónu. Preto je u 
detí dostatok spánku nevyhnutnos-
ťou pre zdravý vývin a rast. U dospe-
lých je tento hormón dôležitý pre 
tvorbu tkanív. Najmä u športovcov 
slúži spánok ako najlepšia regene-
rácia.

Účinné rady ako zlepšiť spánok:
• Choďte spať približne v rovnakom 
čase. 
• Minimálne hodinu pred spánkom 
vypnite všetky elektrické zariadenia 
v miestnosti.

Simona Kutláková

Rubrika Zdravie: Prečo je spánok dôležitý?

VIANOCE a NOVÝ ROK POHĽADOM ILUSTRÁTORA LEA KRIŠÁKA

V novom roku ti prajeme veľa zdravia, úspechov a radostí. Šťastný nový rok! 
Redakcia Študentských listov

príloha Našej Senice



fotoreportáž14 Naša Senica

Obrazové momentky z Vianočnej dediny 2022
Foto: L. Vajdová, A. Berecová, T. Moravcová
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Na začiatku adventu nechýbal 
na námestí Mikuláš.
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piatok 23. december o 17:00 h
nedeľa 8., sobota 14. a nedeľa 15. január o 17:00 h
KOCÚR V ČIŽMÁCH: POSLEDNÉ ŽELANIE		
Kocúr v čižmách zisťuje, že jeho vášeň pre dobrodružstvo si vybrala svoju 
daň: prišiel už o osem zo svojich deviatich životov. Vydáva sa teda na vý-
pravu, aby získal späť svojich deväť životov a našiel bájne Posledné želanie.
Žáner: animovaná komédia, slovenský dabing , MP		

piatok 23. december o 19:00 h
piatok 13.  a sobota 14. január  o 19:00 h
AVATAR: CESTA VODY		
S napätím očakávané pokračovanie najziskovejšieho filmu všetkých čias od 
štúdia  20th Century Studios a režiséra J. Camerona "Avatar: Cesta vody. 
Žáner: akčný, fantasy, dobrodružný, titulky, slovenský dabing, MP 12+ 	

nedeľa 8. a nedeľa 15. január o 19:00 h
WHITNEY HOUSTON:I WANNA DANCE WITH SOMEBODY    
Film je emotívnou a srdcervúcou oslavou života jedinečnej a nezabudnu-
teľnej Whitney Houston, jednej z najúspešnejších speváčok v histórii pop 
music. Žáner: životopisný, hudobný, MP 12+

streda 11.  a streda 18. január o 19:00 h
SRDCOVÁ  ZÁLEŽITOSŤ		
Populárny herec Elyas M’Barek, známy učiteľ zo série filmov Fakjú pán profesor, 
sa vracia v úlohe filmovej celebrity na úteku, ktorá sa nečakane ocitne v pomer-
ne výstrednom stand-up klube na vankúši veľmi netradičného tvaru. 
Žáner: komédia, Český dabing, MP 12+

piatok 20. a sobota 21.  január o 19:00 h 
M3GAN	 					   
M3GAN je zázrak umelej inteligencie. Bábika ako živá, naprogramovaná tak, aby 
bola dokonalým spoločníkom dieťaťa a spojencom rodiča. 
Žáner: horor, sci-fi, slovenské titulky, MP 15+ 
	
sobota 21., nedeľa 22., sobota 28.  a nedeľa 29. január  o 17:00 h
ZÚBKOVÁ  VÍLA	 			 
Violetta, večne zvedavá a rozmarná víla sa chce stať zúbkovou vílou, no stále 
nedokáže vykúzliť hračky, ktoré by mala deťom nechať za zúbky. 
Žáner: animovaný, rodinný, slovenský dabing, MP

nedeľa 22. a streda 25. január o 19:00 h
ŽELANIE K NARODENINÁM
Líba - mamička, babička a vládkyňa rodiny, má okrúhle narodeniny. Petr sa roz-
hodne, že prvýkrát nebude oslavovať narodeniny s matkou. Komédia o tom, ako 
sa rodinná oslava môže zvrtnúť.
Žáner: komédia, MP 12+	

piatok 27. a nedeľa 29. január o 19:00 h 
FORTUNOVA HRA	 		
V akčnej komédii musí špeciálny agent Orson Fortune zabrániť predaju smr- 
tiacej technológie, ktorú ovláda miliardár a zbrojný maklér Greg Simmonds. 
Žáner: akčná komédia, české titulky, MP 15+ 

sobota 28.  január o 19:00 h 
FABELMANOVCI				  
Jeden z najtalentovanejších a  najúspešnejších režisérov všetkých čias 
Steven Spielberg vo svojom poslednom filme spomína na svoje detstvo, 
dospievanie a prvé kontakty s pohyblivými obrázkami, schopnosť ukázať 
pravdu.
Žáner: životopisný, české titulky, MP 12+ 

Vstupné: 6 €, deti do 12 rokov 5 €, filmový klub 5 €.
Kúpiť vstupenku je možné hodinu pred premietaním v pokladni kina a re-
zerovať na stránke www.kino.senica.sk. ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

Program kina Mladosť
v DK Senica na mesiac január 2023
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ŠŤASTNÉ 
A VYTRIEDENÉ VIANOCE

Papierové obaly z darčekov, 
bomboniér, papierové tašky, 
kartónové krabice, letáky,
papierové obaly z múky či cukru

patria do modrých kontajnerov 
alebo vriec určených na papier. 
Nesmú však byť znečistené, mokré 
ani mastné. A nezabudnite odpad 
pred vyhodením stlačiť.

Zaváraninové poháre, sklenené 
črepy, sklené fľaše zo sirupu alebo 
oleja, črepy zo sklenených ozdôb

patria do skla. Fľaše a obaly nie je 
nutné umývať, stačí len odstrániť 
ich obsah.

Plastové obaly z potravín, darčekov, 
kozmetiky, čistiacich prostriedkov,
plastové fľaše z  mliečnych výrobkov, 
sirupov, olejov, tégliky zo smotany
a pod.

patria do žltých kontajnerov či 
vriec určených na plasty. Aj tu platí, 
že obaly je potrebné zošliapnuť 
a zmenšiť ich objem.
Nesmú obsahovať hrubé zvyšky 
tekutín, jedla či kozmetiky.

Konzervy z kompótu, kukurice či 
tuniaka, alobal, kovové vrchnáky 
z fl iaš, prázdne obaly zo sprejov 
a lakov

patria do červeného kontajnera. 
Niektoré obce majú jednu zbernú 
nádobu na viaceré druhy odpadov, 
napr. na plasty, kovové obaly 
a nápojové kartóny.

Použitý kuchynský olej

môžete odovzdať v uzatvorenej 
nádobe na niektorej z čerpacích 
staníc, v blízkosti niektorých 
supermarketov, prípadne na 
zbernom dvore. Niektoré obce 
zabezpečujú občanom vedierka
na zber oleja či mobilný zber.

Živý vianočný stromček

patrí na zberný dvor alebo na zberné 
hniezdo vyhradené mestskou časťou 
alebo obcou. Dá sa vrátiť aj tam, 
kde bol zakúpený, do niektorých 
záhradných alebo nákupných centrier.

www.triedime.sk      www.envipak.sk

www.vezmisi.ma

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ
Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

 Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
 Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
 Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, 

papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým 
kartónom oranžová farba.
Napovie vám aj označenie na obale:
Riaďte sa pravidlami triedenia svojej obce.

 Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
 Trieďte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, 

jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
 Obal označený patrí do triedeného zberu.
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Vylúštenú krížovku posielajte na redakcia@senica.sk alebo poštou na adresu MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica, prípadne osobne  
na informácie MsÚ Senica. Troch úspešných lúštiteľov odmeníme vecnými cenami. 	  					                         -red-
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Futbalová jeseň mládeže 

Futbalová mládež má aktuálne jede-
násť družstiev, ktoré hrajú súťaže SFZ, 
ZsFZ alebo ObFZ Senica a ďalšie dve 
družstvá predprípravky - tu sa deti 
venujú najmä tréningovému procesu 
a učia sa základy pohybovej prípravy 
a futbalu. Celkovo je v klube vyše 200 
detí.

Ako sa darilo jednotlivým družstvám 
v súťažiach? Väčšine družstiev vý-
borne a sú na vrchných priečkach v 
tabuľkách. Najmenej sa darilo starším 
dorastencom U19-ke a je to najmä 
preto, že družstvo v tejto kategórii sa 
skladalo veľmi ťažko. Drvivá väčšina 
chlapcov z minulej sezóny odišla do 
vyšších súťaží. Tréneri Vladimír Včel-
ka a Daniel Španka tak v 3. lige hrali 
s veľmi mladým kádrom a väčšina 
chlapcov ešte patrí do kategórie U17. 
Výkony tímu boli dosť kolísavé a rov-
nako tak boli aj samotné výsledky. 
Zo sedemnástich družstiev v súťaži 
chlapci skončili po jesennej časti na 
12. mieste, pričom získali 17 bodov 
za päť výhier a dve remízy. Až deväť-
krát odišli z ihriska s prehrou. Chlapci 
nastrieľali 31 gólov a inkasovali 34. 
Najlepšími strelcami tímu sú s piatimi 
gólmi Bohdan Kravčenko a so štyrmi 
gólmi Samuel Mihok.

Najlepšie zo všetkých družstiev klu-
bu sa pod vedením mladého trénera 
Timoteja Královiča darilo mladšiemu 
dorastu U17. Chlapci dokázali zvíťa-
ziť až v 15 zápasoch a iba v jednom 
stretnutí stratili body za remízu, získa-
li tak 46 bodov. Zaslúžene sú na čele 

tabuľky s náskokom jedného bodu 
pred druhou Považskou Bystricou a 
troch bodov pred treťou Galantou. V 
zápasoch chlapci nastrieľali 52 gólov 
a brankár Tomáš Chalupa inkasoval 
len šesť gólov, čo je najmenej zo všet-
kých družstiev v súťaži! Najlepšími 
strelcami družstva sú s deviatimi gól-
mi Maksym Zhučyi a Danylo Kosti-
učenko. 

Obidve žiacke družstvá statočne bo-
jovali vo svojich súťažiach - v 3. lige 
SZ. Starší žiaci U15 pod vedením tré-
nerov Jozefa Joniaka a Michala Rosu 
sú v tabuľke po jesennej časti na 4. 
mieste so ziskom 36 bodov za dvaná-
sť výhier. V troch dueloch (s Častkov-
cami, P. Bystricou a Myjavou), ktoré 
odohrali u súperov, ťahali výsledkovo 
za kratší koniec, hoci na ihrisku neboli 
horším tímom. Súperom nastrieľali až 
80 gólov, pričom len osem inkasova-
li - na domácom ihrisku dokonca za 
celú jesennú časť nedostali gól. Práve 
súperi, s ktorými prehrali, sú v tabu-
ľke nad nimi. Zo všetkými sa v jarnej 
časti stretnú na domácom ihrisku, a 
tak veríme, že chlapci ešte zamiešajú 
poradím na čele tabuľky. Najlepším 
strelcom celej súťaže je náš Sebastián 
Šedivý, ktorý nastrieľal brankárom 24 
gólov! Za ním je s pätnástimi gólmi 
Matej Flajžík.

O niečo lepšie sa v súťaži darilo 
mladším žiakom U13, ktorých vedú 
Rastislav Reha a Lukáš Kučera. Z pät-
nástich zápasov dokázali chlapci 13-
krát vyhrať, raz remizovať a iba raz 

prehrali, s vedúcim družstvom súťaže 
Považskou Bystricou. So ziskom 40 
bodov zimujú na 2. mieste so stratou 
troch bodov. Súperovým brankárom 
chlapci nastrieľali až 98 gólov a inka-
sovali jedenásť, pričom rovnako ako 
U15-ka nedostali na domácom ihris-
ku za celú jeseň ani jeden gól. Strelec-
ky sa najviac darilo Adriánovi Šuriko-
vi, ktorý nastrieľal 19 gólov. Za ním je 
so štrnástimi gólmi Tomáš Danihel.

Družstvá prípraviek U11, U10, U9 
hrajú súťaž riadenú SFZ, prípravka U8 
hrá pod ObFZ Senica. Chlapcov vedú 
tréneri Rudolf Bíly, Peter Chlupík, 
Stanislav Šturdík, Timotej Královič, 
Tomáš Mička, Lukáš Kučera, Martin 
Bednár a Rastislav Reha. Počas je-
sennej časti odohrali chlapci kvalitné 
súboje a zmerali si svoje sily so Slova-
nom Bratislava, Petržalkou, Interom 
Bratislava, Karlovou Vsou, Račou, 
Dominom Bratislava, NŠK Bratislava, 
Skalicou a Sencom. V týchto kategó-
riách sa výsledky neuverejňujú, ale 
chlapci majú možnosť súperiť s tými 
najlepšími.

Už viac rokov funguje v našom meste 
aj dievčenský futbal. Juniorky a žiač-
ky hrajú najvyššiu súťaž riadenú SFZ 
a vedie ich Richard Opalek. Juniorky 
dosiahli v súťaži jedno víťazstvo, keď 
porazili posledné družstvo tabuľky 
NŠK Bratislava a v tabuľke sú na pred-
poslednom 9. mieste. Lepšie sa darí 
žiačkam. Tie na jeseň získali desať 
bodov za tri výhry a jednu remízu a 
v tabuľke sú na 6. mieste. Najlepšou 
strelkyňou je so siedmimi gólmi Kris-
tína Dudášová.

Sme radi, že po turbulentnom obdo-
bí pokračuje v našom meste aspoň 
mládežnícky futbal. Touto cestou 
ďakujeme mestu Senica a našim 
partnerom, ktorí nám finančne, ale 
aj materiálne veľmi pomáhajú a bez 
nich by sa futbal v Senici udržal len 
veľmi ťažko. Všetkým hráčom, ro-
dičom a fanúšikom želáme krásne 
prežitie vianočných sviatkov a nech 
je pre všetkých nasledujúci rok lepší, 
ako ten končiaci.

Ivan Tobiáš
Futbalový  klub Senica, n. o.

Mládežnícke družstvá Futbalovej mládeži Senica, ktoré 
sú od tohto leta zastrešené pod neziskovou organizáciou  
Futbalový klub Senica, odohrali jesennú časť vo svojich  
súťažiach pod hlavičkou klubu TJ Družstevník Kunov. 
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Uzavreté manželstvá:
Mgr. Ľubomír Barniak a Ing. Jana Boťánková
Peter Pavelka a Hana Holická
Roman Morávek a Klára Kúdelová
Lukáš Demo a Dominika Barbara Jankovičová
Mgr. Michal Slezák a MUDr. Zuzana Spurná
Igor Šimon a Katarína Tomíková
Jozef Marek a Juliána Mihoková
Martin Krúpa a Silvia Olšová
Pavol Švec a Lucia Pinkavová
Tomáš Procházk a Beata Kadlečíková

Narodili sa:
Edmund Melichárek, narodený v Skalici
Adam Lapuník, narodený v Skalici
Tomáš Jamárik, narodený  v Skalici
Alan Brhel, narodený v Skalici
Martin Michálek, narodený v Myjave

Opustili nás:
Vladimír Kalay vo veku 69 rokov	
Lýdia Mrázová vo veku 76 rokov
Milan Pavlovčin vo veku 59 rokov
Slavomír Janček vo veku 67 rokov	
Ľudovít Paus vo veku 91 rokov
Terézia Krištofová vo veku 90 rokov
Anna Mihalíková vo veku 84 rokov
Jarmila Pavesková, vo veku 73 rokov
Ivan Renováček, vo veku 60 rokov
Pavel Bartoň, vo veku 82 rokov
Jarmila Konečná, vo veku 55 rokov
Eva Danielová, vo veku 67 rokov	
Ľudmila Krbicová, vo veku 77 rokov
Rudolf Belica, vo veku 92 rokov	
Milan Smolinský, vo veku 61 rokov
Mária Jurovatá, vo veku 84 rokov
Tomáš Dávidek vo veku 90 rokov	
Oľga Mikušová vo veku 78 rokov	
Jozef Tollar vo veku 99 rokov	
Milan Kramár vo veku 69 rokov	
Ľubomír Pavlík vo veku 57 rokov	
Mária Bajanová vovekuz 87 rokov
Oľga Vašková vo veku 71 rokov
Marcela Krištofová vo veku 46 rokov
Emil Gabriš vo veku 69 rokov 

Spoločenská kronikaSPOMIENKA
Odišla si potichučky 
bez slov rozlúčky. 
No v srdciach, čo ju mali 
radi, žije stále spomien-
kami.

Dňa 14. 12. 2022 uplynul 
smutný jeden rok, čo 
nás opustila naša drahá 
mamička, babička, prababička, sestra, teta Viera 
Baránková, rod. Mičová zo Senice.

Spomínajú na ňu dcéra Viera s rodinou, syn Jozef 
s rodinou, syn Martin s priateľkou, súrodenci s ro-
dinami.

Sú spomienky, ktorým 
ani čas nedá zabudnúť.

Dňa 20. decembra 
uplynulo desať rokov, 
čo nás navždy opus-
til náš drahý manžel, 
otec, brat, švagor, krst-
ný otec a dedko 
Ján Peško.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
Spomínajú manželka, syn Róbert a dcéra Jan-
ka s rodinami.

SPOMIENKA
A vďaka za všetko, za 
lásku, aká bola, za život, 
aký bol...
 
Dňa 21. januára 2023 
uplynú dva roky, čo nás 
navždy opustil milova-
ný manžel, otec, starý 
otec, prastarý otec Ján 
Oboril vo veku 76 rokov.
 
S láskou a úctou spomínajú a ďakujú za všetko 
manželka a syn Janko, dcéra Danka s rodinou, 
syn Peter s rodinou.

SPOMIENKA
S tichou spomienkou  
k hrobu chodíme, pri pla- 
meni sviečok a kvetín na 
teba myslíme... 

Dňa 16. januára uplynie 
10 rokov, čo nás opustil
otec, manžel, dedko a
pradedko Ján Jankovič.

S láskou a úctou spomína manželka, deti a ostat- 
ná rodina. 

BLAHOŽELANIE
Dňa 2. 1. 2023 sa krásne-
ho životného jubilea 
70 rokov dožíva naša 
mamina Vilma Hladká 
zo Senice. Želáme jej 
pevné zdravie, šťastie a 
Božie požehnanie a veľa 
síl do ďalších rokov. 
To všeko jej želajú dcéra Ivana, dcéra Adriána  
s rodinou a syn Roman s rodinou. 

SPOMIENKA
Odišiel si cestou, ktorou 
ide každý sám, 
len brána spomienok 
ostala dokorán. 

Dňa 26. 1. uplynie je-
denásť rokov, kedy nás 
navždy opustil manžel, 
otec a dedko Ján Rýša.

S láskou spomínajú manželka, dcéry s rodinami 
a ostatná rodina. Venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.

SPOMIENKY na vašich blízkych zosnulých môžete 
posielať mailom na adresu: redakcia@senica.sk. 
Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu 
Senica (napísaný text a foto).
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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Mestská organizácia JDS Senica pozýva svo-
jich členov na pripravované podujatia v januári 
2023 (prihásiť sa a poplatky môžete zaplatiť v 
Klube dôchodcov na Továrenskej uliciww):
• 10. január - Kúpanie v D. Strede. Odchod  
o 8.00 spred plavárne, poplatok 17 eur.
• 11. január - Posedenie pri harmonike od 13.00 
do 17.00 v klube dôchodcov.
• 18. január – Tanečky od 15.00 do 20.00  
v COOP Jednote  Senica, hudba p. Morávek. 
    
Výbor MO JDS v Senici srdečne ďakuje ochot-
ným darcom za poskytnutie cien do tomboly 
na mikulášsky večierok: MsÚ Senica, COOP Jed-
nota, súkromná škola Senica, Senické pekárne, 

Lekáreň Eurodom, Geospol, ovocie a zelenina, 
predajňa textilu, kvetinárstvo, ďalšie nemenované 
organizácie, jednotlivci a členovia JD.
 
Tešíme sa na spoluprácu a prajeme všetkým 
krásne Vianoce a veľa zdravia v novom roku.
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Platí od 11. decembra 2022

do 9. decembra 2023
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B spoj 12, 14, 16, 18 cez prac. dni èaká na zast. �el.stanica na zmeškané vlaky max. 3 min.

Nové cestovné poriadky platné od 11. decembra 2022 spoločnosť ARRIVA zaviedla aj v rámci liniek 
prímestskej autobusovej dopravy. 
 
Cestovné poriadky nájdete na stránke dopravcu: 
https://arriva.sk/trnava/primestska-doprava/cestovne-poriadky/#primesto-senica.
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Platí od 11. decembra 2022

do 9. decembra 2023

205103  Linka è.3  Poliklinika-Autobusová stanica-Èáèov-Autobusová stanica-Poliklinika

https://arriva.sk/trnava/

Infolinka: 0915 733 733, www.arrivatrnava.sk

ARRIVA Trnava, a.s., Nitrianska 5, 917 02 Trnava, Senica
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spoj premáva po inej trase + premáva v pracovných dòoch

, premáva v sobotu

�
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nepremáva 24.12.2022 a 31.12.2022

† premáva v nede¾u a v štátom uznaný sviatok

�

20

nepremáva od 24.12.2022 do 26.12.,31.12. a 1.1.2023

Linka č. 3  Poliklinika - Autobusová stanica - Čáčov - Autobusová stanica - Poliklinika

Platí od 11. decembra 2022

do 9. decembra 2023
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Infolinka: 0915 733 733, www.arrivatrnava.sk

ARRIVA Trnava, a.s., Nitrianska 5, 917 02 Trnava, Senica
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+ premáva v pracovných dòoch - premáva v sobotu

x zastávka je iba na znamenie alebo po�iadanie † premáva v nede¾u a v štátom uznaný sviatok
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nepremáva od 23.12.2022 do 5.1.2023, od 20.2. do 24.2.,6.4.,11.4., od 3.7. do 31.8.,30.10. a 31.10.2023
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nepremáva od 24.12.2022 do 26.12.,31.12. a 1.1.2023

Linka č. 1    Autobusová stanica - Poliklinika - Kunov - Vajanského, cintorín - Autobusová stanica


